



《铁道建设》
数字报



《铁道建设》
官方微信公众号

中国中铁党委主题教育第一巡回指导组、 党建责任制考评组到中铁四局检查指导和考评

本报合肥讯 5月4日至5日,中国中铁党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第一巡回指导组、党建工作责任制考评第一组组长王喜军,副组长、中国中铁党建工作部副部长刘传刚一行,到中铁四局检查指导工作。在家的局领导刘勃、邵刚、陈伟、王天军、孙长希,局总部党群部门、各专项工作组负责人陪同检查。

就如何落实好主题教育各项任务,王喜军强调,一是提高政治站位推动落实。要深刻认识开展主题教育的重大政治意义、理论意义和实践意义,用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。二是把握总要求推动落实。要深入领会、准确把握主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求。三是紧盯根本任务推动落实。主题教育的根本任务是把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量,努力在以学铸魂、以学增智、以学

正风、以学促干方面取得实实在在的成效。四是围绕具体目标推动落实。主题教育要达到“凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风”的目标,着力解决“理论学习、政治素质、能力本领、担当作为、工作作风、廉洁自律”方面的突出问题。五是贯通重点措施推动落实。理论学习要大力弘扬马克思主义学风;调查研究要直奔问题去,深入实际、深入基层、深入群众;推动发展要扑下身子干实事、谋实招;检视整改要发扬刀刃向内的自我革命精神;建章立制要坚持问题导向。

王喜军指出,全面开展党建责任制考核评价工作,是中国中铁党委认真贯彻落实习近平总书记全面从严治党战略思想的重大工作举措和重要制度安排,也是国资委党委的工作要求,在企业党的建设工作中具有重要意义。他强调,中国中铁党委成立六个考评组,集中半个月时间对46家二级单位开展党建专项考核,

是对各单位党委落实党建主体责任情况“扫描画像”、对党建工作质量“问诊把脉”、对一年来党建工作的集中检验。

中铁四局党委书记、董事长刘勃代表局党委从“深入学习贯彻党的二十大精神,政治建设得到加强”“全面加强基层党组织建设,基层基础不断夯实”“着力强化干部人才队伍建设,管理活力充分释放”“一体推进‘三不’机制建设,清风正气不断涵养”“持续抓实宣传文化工作,凝心聚力作用彰显”“始终坚持发展成果员工共享,幸福企业欣欣向荣”等六个方面,汇报中铁四局党建工作情况。

刘勃代表局党委汇报学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作情况。他表示,中国中铁党委主题教育动员部署会议结束后,中铁四局党委迅速学习会议精神,结合企业实际起草《中铁四局党委关于开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的实施方案》《中铁四局学习贯

彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育重点工作安排》,制定《中铁四局党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育理论学习专项工作方案》,将主题教育与正在开展的学习贯彻党的二十大精神集中轮训充分结合起来统筹部署,同步启动主题教育专题读书班,在每期轮训班上同步安排相关学习内容和研讨交流活动。

检查指导和考评期间,考评组从六个方面对中铁四局党建工作责任制落实情况进行为期一天的全面“体检”,对主题教育后续工作提出明确要求,为局党委推进主题教育走深走实、党建工作与生产经营深度融合提供了明确路径。

杨晨 李倩



中国中铁督导检查 中铁四局大商务管理工作

本报合肥讯 5月8日,中国中铁工经专家、生产监管中心副总经理李夏初带队的中国中铁大商务管理暨项目管理效益提升督导组,到中铁四局检查指导工作。局党委常委、副总经理、总经济师朱晓勇陪同。

朱晓勇从“突出领导作用,明确大商务任务目标”“突出制度建设,完善大商务管理机制”“突出系统联动,提升大商务管理合力”“突出考核激励,压实大商务管理责任”“突出工作重点,落实大商务管理举措”五个方面,汇报中铁四局大商务管理暨项目管理效益提升三年行动推进情况。

在听取汇报后,李夏初对中铁四局大商务管理工作提出要求,要秉承“人人都是商务管理者、事事都是商务管理活动”理念,强化全员参与、系统联动、创收增效,力促大商务管理工作落地见效。要以技术创新为手段加强工程技术与大商务管理工作的融合,发挥技术成果在治通病、控成本、增效益、拓市场等方面的作用。要加强分析研判,注重对项目全周期风险分析和合同条款研究,全力避免产生纠纷。要培养大商务管理专业队伍,为大商务管理工作提供坚实的智力支撑。要加强对有关大商务管理工作专项课题的研究,不断开拓项目降本增效的新渠道。

杨晨 胡善存



刘勃到合肥理工学院项目检查指导工作

5月6日,中铁四局党委书记、董事长刘勃(中)到建筑公司合肥理工学院(江淮学院新校区)2标段项目检查指导工作。

在施工现场,刘勃听取工程情况汇报,查看施工进度,探讨交流清水混凝土施工工艺工法。刘勃要求,要加强安全生产,坚持推进网格化管理、安全检查等制度,加强安全隐患排查和安全教育培训,确保项目施工

生产安全有序;要强化质量管控,切实把精、细、严、实的要求贯穿到工程建设的各个环节,加强监督管理,抓好安全文明标准化施工作业;要加速建设进度,牢固树立工期节点意识,对照既定目标,倒排工期、挂图作战,科学有序组织施工生产;要打造四局品牌,确保高品质履约,高标准建设,打造精品工程,实现滚动发展。

段观强 金阳 摄

韩永刚为中铁四局领导干部轮训班讲授专题党课

本报合肥讯 4月26日,中铁四局总经理、党委副书记韩永刚在局领导干部学习贯彻党的二十大精神第二期集中轮训班作《深学笃行砺初心 踔厉奋发新征程 以实干实绩推动党的二十大精神落地见效》专题党课。

韩永刚围绕六个方面阐述党的二十大精神报告核心要义。就推动党的二十大精神落

地见效,他提出六点要求:一要突出经营质效,在“量的合理增长”上再下功夫;二要突出质量优先,在“质的有效提升”上再下功夫;三要突出创新驱动,在“增强第一动力”上再下功夫;四要突出改革攻坚,在“优化体制机制”上再下功夫;五要突出人才强企,在“抓好第一资源”上再下功夫; 下转第2版

韩永刚先后到江苏南通、 上海青浦开展商务活动并 检查指导在建项目

本报南通讯 5月5日至7日,中铁四局总经理、党委副书记韩永刚在南通市开展商务活动并检查指导在建项目。局业务经理兼华东区域指挥部指挥长耿锦,总经理助理兼投资发展部部长章俊,华东区域指挥部、江苏经营中心、二公司、钢结构建筑公司、电气化公司、房地产公司和八分公司等单位主要负责人参加相关活动。

5月5日,韩永刚分别与南通市委书记吴新明,南通轨道交通集团党委书记、董事长王智举行会谈,就基础设施、城市片区开发等领域进行深入交流并达成重要共识。5月6日,韩永刚与南通市通州区湾示范区党工委书记丁锋举行会谈,并表示中铁四局将继续高标准建设智能制造基地,不断优化生产工艺布局,充分发挥自身全产业链优势,为推动示范区高质量发展贡献力量。

期间,韩永刚先后到二公司南通幸福车辆段01标段项目部、钢结构建筑公司南通高端建筑智能制造产业基地工程和南通高端建筑智能制造总部项目检查指导工作并提出具体要求。

王赛 刘峰 江峰 王昊 何建 李宏

又讯 5月8日,中铁四局总经理、党委副书记韩永刚与上海市青浦区委书记徐建会谈。韩永刚表示,中铁四局对双方合作尤其是智慧创新总部项目落户实施充满信心,将持续发挥自身全产业链综合优势,推动双方在城中村改造、乡村振兴等领域开展更深层次合作,在推进中国式现代化的青浦实践中贡献力量。徐建表示,期待双方以智慧创新总部项目为新的起点,在更广层次、更深领域开展全方位合作,共同助力青浦高质量发展。

王赛

■ 标题新闻

► 日前,中铁四局沪渝蓉高铁武宜段WYZQ-2标项目部荣获火车头奖杯,工程材料公司副总工程师黄海、八分公司运输工程段内燃机车钳工李维荣获火车头奖章。

本期 导读

- ◆ 中铁四局召开2023年经营工作会议 (见第2版)
- ◆ 创新助力发展 品牌成就未来 (见第2版)

- ◆ 中铁四局受邀参加北京—青岛轨道展暨首届城轨高交会 (见第2版)